

# 为避拥堵抄近道上学 别忘了安全

“抄近道，车乱停，看看外环线倪黄庄口每天堵成什么样子。”“因为这帮人不愿意绕远，就把车停在外环线上，从绿化带草地走过去，已经放了围栏，这帮人都给扒开了。”近日，有市民反映，梅江天津小学的一些家长为了开车送孩子方便，竟然在早高峰时段将车停在外环线上，然后徒步穿过绿化带，前天下雨有积水，有人甚至将共享单车扔在积水中“垫”着，还有抱孩子家长因此摔伤。



昨日清晨7点33分，记者来到位于河西区环岛西路的梅江天津小学门前，此时已经有一些家长开始送孩子上学，环岛西路的道路已经出现拥堵，部分车辆开始双排停放了，但通行还算正常。在梅江天津小学的两旁，各有一个幼儿园，也有一些家长抱着孩子送去幼儿园。这个时间点，导航软件显示外环线整条道路黄色拥堵，靠近小学门前红色拥堵。

市民反映的穿越绿化带行为，就位于梅江天津小学校门的正前方，这片绿化带的左右两侧分别就是外环线和环岛西路。陆续有家长或领着或抱着孩子，从绿化带中走了过来。随后记者跟随送完孩子的家长，也走进了绿化带。由于前天降雨的原因，绿化带中有一些积水和淤泥，需要左右绕行，同时由于一些树木较矮，不时还得

低头前行。穿过绿化带后，记者看到了一座用木板临时搭建出来的“小桥”，而旁边的泥水中则散落着五六辆蓝色、绿色、黄色的共享单车。“前两天没有这个‘小桥’时，过这里可费劲了，昨天早上有家长抱孩子过河已经摔了一个了。”有路过的家长议论说。

记者注意到，在绿化带另一侧的外环线上，靠近路边停了10多辆车。随着距离到校的时间越来越近，陆续又有车辆停了下来，甚至一度出现了三排停车的现象，导致先停的车辆被堵在了里面。喇叭声、呼喊声充斥着现场。

7点39分，环岛西路上的车辆已经堵满，有一些家长在送完孩子后驾车离开时，还会选择原地掉头，这更加剧了环岛西路的堵车情况。此时导航软件显示，环岛西路在靠近梅江天津



小学的路边，已经呈现出严重拥堵的深紫色。

记者在现场观察了半个小时后发现，如果要开车送孩子来上学，正规途径就是要从解放南路或者友谊南路绕行进环岛西路，这就导致大量汽车在同一时间点涌进环岛西路，而这条道路因为路边有停车位，因此仅仅只能勉强通过两排车。一旦出现双排停车或者有车辆掉头，道路就会堵死，即使送完孩子，车辆也无法迅速离开。而如果不堵在环岛西路上，就有一些自作聪明的家长，把车停在外环线路边，穿过绿化带走进来，而送完孩子以后，也能从外环线迅速驾车离开。但这样做的后果，就会导致外环线的交通拥堵，同时在穿越绿化带的时候，不仅破坏了绿地，也会有摔伤的安全隐患。

## 网友观点

开飞机的舒克：“你怎么不把你自己车，拿来垫上。”

Robin：“护栏都拦不住这些抄近路的家长，路边停双排，红绿灯跟没有一样，还踩人家共享单车。”

晓阳十三：“不应该给孩子灌输这种为了自己就可以践踏他人财产的思维。”

小K3：“共享单车招谁了，这是路吗？天天接孩子占三条车道，都堵成什么样啦。”

肚肚皮：“天天双排、三排随便停车，右侧车道左转、掉头，有一部分家长的不当行为确实造成了交通拥堵。早上有家长抱孩子过河已经摔了一个了。”

文/摄 新报记者 李文博

## 本市全面加强森林防灭火能力建设 直-8型直升机驻防天津

记者从市应急管理局获悉，我市始终将压紧压实森林防灭火责任作为森防工作的第一要务，全面加强森林防灭火能力建设，不断强化森林防火信息化建设、保障和应用，森林防火智能化水平稳步提高，真正做到防患于未“燃”，已实现了连续34年无重大森林火灾发生的目标。

### 卫星通讯结合北斗定位

为有效应对当前森林防火形势，提升北部山区视频监控能力，蓟州区以预警监测综合指挥平台系统为总体界面，充分将视频监控系统、护林员定位管理、单兵图传等系统孤岛进行整合。

为提高技防能力水平，与多家科研院所合作，充分运用GIS技术、卫星通讯与监测技术、GPS及北斗定位技术等多项先进技术，建成了集

林火自动监测报警、火点信息自动推送、火场图像实时回传、扑救队伍定位跟踪等综合功能于一体的综合指挥平台系统，实现了扑救指挥前沿化、通讯手段多样化、信息采集立体化的目标。加强大数据、人工智能防火技术实际应用，不断优化“智慧森林防火监测指挥平台”系统，健全完善基础数据，加强监测技术融合应用，提高113个高清可见光、热成像摄像头识别火情火警精度和预警响应，有效阻断致灾因子耦合导致森林火灾发生。

### 制作完成森林防灭火“一张图”

及时修订完善《天津市森林防灭火指挥部工作规则》《天津市森林防灭火会商调度机制》《天津市森林火灾预警联动工作机制》等一系列工作

机制，健全森林防灭火工作制度体系。调研梳理全市队伍驻防、物资储备等数据，制作完成森林防灭火“一张图”，直观形象地展现出全市各涉农区森林防灭火应急救援力量数据信息，为第一时间调集救援力量和物资等起到辅助决策作用。

认真落实京津冀森林草原防灭火联席会议机制，加强与北京、河北两地协调合作，共同签订、印发《北京市、天津市、河北省应急救援协作框架协议》《加强京津冀三地指挥中心应急联动的工作方案》《京津冀森林草原火灾防控合作协议》等合作文件，全面加强三地联防联控。

### 直升机常态化驻防蓟州

充分发挥航空救援快速高效的优点，租用直升机在防火期内常态化

驻防蓟州区，开展直升机森林消防巡护、空中以水灭火和应急救援服务。向应急管理部申请一架直-8型直升机驻防天津，承担林区巡护、灭火急救等应急救援和演练任务，为“打早、打小、打了”提供保障。

规范市级防火物资储备库管理，不定期抽查维护保养情况，目前全市6个市级防火物资储备库储备防护类、灭火类、割打类3大类11个品种森林防灭火器材共计1156台(套)。

着力补齐防火力量装备和基础设施短板，积极申请将直升机应急救援保障能力提升项目纳入国家灾后恢复重建和提升防灾减灾能力建设项目，积极推进无人机应急服务系统和蓟州区临时停机坪建设，助力森林防灭火航空应急救援能力提升。

新报记者 李文博